

# 边境墙预算难通过 美政府遇关门危机

若美国 21 日零时前无法就预算达成共识,约四分之一政府部门将停摆

## 阅读提示

21 日就是美国国会通过预算法案的截止日期,如果美国国会两党 21 日零时前无法达成协议,政府将遭遇“关门”危机。届时,大约四分之一的政府部门将停止运营,数十万美国政府机构雇员将被迫停薪休假。



据《华盛顿邮报》报道,12月21日就是美国国会通过预算法案的截止日期,如果美国国会两党21日零时前无法达成协议,政府将遭遇“关门”危机。届时,大约四分之一的政府部门将停止运营,数十万美国政府机构雇员将被迫停薪休假。两党的矛盾焦点在于美墨边境墙的拨款,美国总统特朗普要求国会为修建边境墙提供50亿美元的预算,但民主党不同意。

12月13日,美墨边境,美国工人加紧边境墙建设工作。

## 僵局 边境墙之争暴露两党紧张局势

众所周知,在2016年美国大选中,特朗普的主要竞选承诺之一便是在美国和墨西哥边境修建边境墙。据《纽约时报》报道,共和党先前推动参议院通过一项16亿美元的修墙预算,而民主党要求把预算降为13亿美元,用于修缮已有的边界隔离设施,而非修建新墙。但是,特朗普对此颇为不满,要求国会为边境墙拨款50亿美元。

就修墙拨款问题,上周特朗普特地与众议院民主党领袖南希·佩洛西以及参议院民主党领袖查克·舒默举行会谈。据美联社报道,他们争吵了15分钟。特朗普称,“不管是用何种方法,通过你们或是通过军队,若是我们无法达成想要的结果,我将关闭政府!”舒默称,“不会让他得到任何形式的墙”,并批评“总统不应该闹脾气,让无辜的(联邦政府)雇员沦为‘人质’”。美联社称,此次冲突是中期选举后特朗普与民主党人的首次会晤,激烈的冲突也暴露了两党

紧张局势。

与民主党商讨未果,特朗普11日曾在社交媒体推特上发文称,如果民主党不顾国家边境安全拒绝为美墨边境墙拨款,他就派遣军队去修建边境墙的剩余部分。这一消息引发巨大争议。

社科院美国研究所副研究员刘卫东接受记者采访时说,在美国宪法中,总统有多大权力动用军队从事非武装冲突以外的事项,其实是一个相对灰色的区域。历史上,美国前总统德怀特·艾森豪威尔曾派遣军队维护黑人学生的权益,也同时维护国内秩序。但修墙与维护国家安全没有直接关系,即使特朗普以维护国家安全的名义发布行政令,也必将引发争议——不仅是民主党,建制派共和党也会阻拦,因为这件事会损害共和党的形象。所以,特朗普要强制派军队修墙,很难具体实施。

## 影响 将有80万联邦政府雇员受到影响

按照美国法律,政府预算案必须经国会参众两院批准,当国会未能批准预算案时,政府将关闭一部分机构并停止相应服务,即政府停摆。

据《卫报》报道,美国政府四分之三的开支已获得国会批准,可以维持到明年9月。但在21日前,国会如果无法通过剩余的预算案,约四分之一的联邦政府部门和机构的运营将面临资金告罄,包括国土安全部、交通部、内政部等9个政府部门和多个机构将关闭。

美联社分析了政府部分停摆可能导致的后果。报道指出,总计将有80万联邦政府雇员受到影响,其中约38万雇员将被迫停薪休假,42万名政府公务员将无薪工作。当然,例如联邦调查局、交通安全管理局等政府重要部门不会受到任何影响。在政府

“关门”期间,拒绝给政府拨款的国会议员仍会收到薪水,这是宪法规定的。此外,部分国家公园、博物馆等国家级景点的关闭可能会给民众造成不便。

英国科学杂志《自然》网站还报道了政府部分关门对美国科学事业造成的影响。美国航空航天局(NASA)所有正在执行的科学任务都将继续,但原定于1月进行发射测试的SpaceX火箭可能会因为政府的分歧而暂停。

刘卫东向记者表示,政府部分停摆的后果没有那么严重,因为核心部门不会关闭。最重要的影响其实是对国会两党造成一定冲击,他们在一定期限内无法达成协议,重要的政府部门面临没有资金维持运转的困境,选民会对此怨声载道,对他们的执政表现产生质疑,那么他们想要连任会有阻力。

## 全球新闻速递

### 22日6时23分“冬至”：夏尽秋分日，春生冬至时

“天时人事日相催，冬至阳生春又来。”《中国天文年历》显示,12月22日6时23分,迎来“冬至”节气。从冬至起,白天开始变长,一阳始生。

### 明年全国硕士研究生招生考试 12月22日开考 290万人报考

记者19日从教育部了解到,2019年全国硕士研究生招生考试将于12月22日至24日举行,报考人数290万人。

### 气候公报显示：西藏秋季气温

平均每10年上升0.38℃

西藏自治区气候中心近日发布的《2018年西藏秋季气候公报》显示,1981年到2018年,西藏秋季(9月至11月)平均气温呈明显上升趋势,平均每10年上升0.38摄氏度。

### 成都航空口岸明年将实现 7×24小时通关“不打烊”

四川省政府口岸与物流办公室19日召开新闻发布会宣布,从2019年1月1日起,成都航空口岸将实行7×24小时通关保障,所有国际航班、国际旅客和进出口货物将实现随到随检、快速通关。

### 太原公布违法广告典型案例 房地产成“重灾区”

太原市工商局日前公布12起典型违法广告案例,其中涉及房地产领域6起,最高处罚达到80万元。

太原市工商局相关负责人介绍说,房地产领域违法广告主要是广告中含有升值或投资回报承诺的内容,或对规划或者建设中的交通、商业、文化教育设施和其他市政条件作误导宣传,违反了《广告法》的相关规定。

### 中车在美生产 首批地铁车辆下线

中国中车股份有限公司(中车)在美国马萨诸塞州斯普林菲尔德工厂生产的首批地铁车辆18日下线,这批车辆将被运往波士顿,交付给马萨诸塞湾运输局,这标志着中车在美本土化生产运营迈出重要一步。

### 曹原入选

英国《自然》年度科学人物

权威科技期刊英国《自然》杂志18日在线发布2018年度科学人物,位居榜首的是年仅22岁、在美国麻省理工学院攻读博士的曹原,《自然》称其为“石墨烯驾驭者”。

## 回顾 特朗普上任后已遭遇两次“关门危机”

历史上,美国政府曾多次因国会无法通过预算案而陷入停摆。而特朗普上任后,就出现了两次政府关门的情况。第一次是今年1月20日,持续3天;第二次则在2月9日,持续仅数小时。